蓬莱建环渤海最大马场

集繁育、赛事及旅游为一体,今年5月正式对外营业

□本报记者 齐金钊 qlwbqjz@vip.163.com

作为一座休闲旅游城 市,烟台的骑马运动方兴 未艾,除了拥有一批骑马 爱好者之外,一座规模空 前的大型马场也即将落 成。记者了解到,占地几千 亩的蓬莱和圣马场即将在 今年5月份正式对外营业, 这座集繁育、赛事及旅游 为一体的环渤海最大的现 代化马场,将为烟台的"马 经济"注入新的活力。

烟台的"牧马人" 有三四十位之多

每天清晨,骑马爱好者于浩亮 总会带上自己的爱马来到烟台的 海边溜一圈。"骑马既能使身心得 到放松,又能锻炼身体。"于浩亮 说,自己最初骑马是为了锻炼身 体,后来逐渐爱上了这项运动,为 此还专门从外地请来了专业的骑 师教自己骑马。现在,于浩亮一共 饲养了5匹马,建造了自己的马厩, 养马、骑马已经成了他生活的一部

"作为一座美丽的海滨城市, 骑马运动在烟台的发展前景应该 会越来越好。"于浩亮介绍,骑马在 国外是一项高雅运动,如今随着人 们生活水平的提高,烟台已经形成 ·个爱马者的小圈子,拥有自己 马匹的骑马爱好者已经有三四十 位之多,但从发展程度来看,烟台 的"骑马热"刚刚兴起,还没有形成 相关的产业和马术运动氛围。

像于浩亮这样生活在现代都 市里的"牧马人"不在少数。李广宇 骑马的历史可以追溯到十年之前, 如今已经成为一家食品企业董事 长的他依然保持着定期骑马的习 惯,"现在烟台骑马爱好者多起来 了,但和一些大城市相比,氛围还 是差一些。"和于浩亮一样,李广宇 也期望烟台的骑马运动能迎来更 好的发展。

坐落在生态农场, 专门繁育渤海马

商人的眼睛总是敏锐的,在 瞅准了烟台"马经济"的前景后, 蓬莱和圣农业技术开发有限公司 "出手"了,着手建造一座集繁育、 赛事及旅游为一体的现代化马 业链。

在蓬莱大辛店镇南面一片起 伏平缓的山丘上,和圣马场坐落 在数万亩天然生态农场之中。"公 司致力于现代生态农业产业综合 开发。"和圣农业董事长范家溢介 绍,和圣马场由和圣农业技术开 发公司打造,是公司发展生态农 业产业的重要组成部分

在和圣马场内,记者见到了 曾一度濒临灭绝的渤海马。"和普 通马场不一样,和圣马场还是渤 海马的繁育基地。"马场总经理赵 伟告诉记者,渤海马曾是山东-个非常重要的马种,随着现代交 通运输工具的发展,渤海马曾一 度面临灭绝的危险,和圣农业致 力于国家渤海马原种保护事业, 建设中国渤海马保种基地,是山 东省畜牧兽医局认定的渤海马原 种场,目前拥有渤海马成马100多



2013年3月18日 星期一

阿拉伯马和阿根廷法拉贝拉小矮马。(受访者供图)

拥有十几种名马 每匹马每天伙食50元

赵伟介绍,渤海马具有体质 结实、结构匀称、性情温驯等特 点,既具备热血马的爆发力,又具 备冷血马的温顺性格,是一种非 常适合用来休闲和比赛的马匹。

除了渤海马之外,和圣马场 还引进了很多世界名马。赵伟介 绍,现在马场里的进口马有德国 温血马、阿拉伯马、英纯血马等

十几个品种,用这些品质优良、 血统纯正的名贵马种与当地的 渤海马进行杂交优化,目前已繁 育幼马100多匹,并且每年以上 百匹良种马的繁育量递增。

在和圣马场,记者还见到了 堪称马场"镇场之宝"的一匹德 国温血马,这匹德国温血马被命 名为和圣之星,工作人员告诉记

者:"这匹马曾在国际赛事中多 次获奖。

记者了解到,要照顾这些外 来的"贵宾",马场的饲养员可谓 费尽心思,专门为马匹配制了精

"用的是上好的东北草料, 再加上豆粕、麦麸、植物油、维生 素等辅料,然后再根据每匹马不 同的生长情况添加苹果、胡萝卜 等食物,保证每匹马的营养健 康。"赵伟介绍,为了照顾好这些 马,光在食材上每天每匹马就要 花费50元以上。

马场工作人员介绍,马场还将 个专门供游客观赏的百马园, 届时游客将能在马场内看到各国 名马在百马园内奔腾的景象。

有望承办国际赛事 打造蓬莱旅游新景点

"和圣马场为济南国际赛 马场输送优良的马种,并将马 场打造成蓬莱一处新的景点。 谈到马场未来的前景,董事长 范家溢介绍,和圣马场作为和 圣农业的股东方山东公路集团 旗下济南国际赛马场的良种马 繁育训练基地,承担着繁育和 训练任务,此外马场还兴建了 其他旅游配套设施,未来将融 入到蓬莱旅游大规划中,打造 成蓬莱一处新的休闲景点。

范家溢介绍,在中国马术 协会支持下,和圣马术俱乐部 的相关设施已达到国内一流水 准,正在建设和规划建设的包 括百马园、室内大型马术演艺 场、室内骑乘俱乐部、马术学校 和骑乘培训场馆和世界马文化 和艺术品展览馆,满足马文化 爱好者的多方位需求,打造蓬 莱"北有蓬莱八仙阁,南有和圣 百马园"的旅游新格局。

另外,还配套建设马术会 所,为马术会员提供住宿餐饮 休闲服务;开发马车巡游、花式 马术表演等旅游产品,让更多 的人体验其中的优雅与激情。 目前,和圣马场的硬件设施已 经建成,今年5月份将正式对外

记者了解到,目前和圣马 场已建成德式高标准马房,正 在建设200多公里的国际耐力 赛标准赛道,拥有设施完善的 室内外训练场地,并成为中国 马术协会的训练基地,具备承 办大型马术耐力赛等国际赛事 的能力,以后有望承办大型国



马场内的俱乐部。 记者 齐金钊

这些名马,你知道吗? ●相关链接

阿拉伯马

是最漂亮的马,血统为热 血,产地中东,尽管速度不如纯 血马,但它具有极大的耐力和高 雅的气质。体高1.42米-1.50米。

是世界上速度最快,身体结 构最好的马匹,最佳的赛马,不 适合其他用涂。17世纪繁衍于英 格兰,由阿拉伯马、西班牙马、加 洛韦马杂交。体高1.50米-1.70米。

汉诺威马

它是跳跃马和盛装舞步的表演 马。体高1.62米左右。

阿克哈-塔克马

是世界上最神秘的马匹, 属热血马,它具有无穷的持久 力和耐力,它是长距离的骑乘 马,也是跳跃和盛装舞步马。体 高1.52米左右。

是德国竞赛马中的领先者,

塞拉·法兰西马

是法国的温血马,是欧洲各 种竞赛马中最坚强和最多用途 的一种。适合跳跃,并能够在越 野赛和各种比赛中进行竞争。体 高1.60米。

阿帕卢莎马

是美国的温血马,是印第安 人以西班牙马培育的后代,被越 来越多地用于跳跃和赛跑,它以 持久力,耐力和良好的性格而著 称。体高1.42米-1.52米。

腓特烈斯堡马

是丹麦的的温血马,它是骑 乘马和高品质的军用战马主要 来源。体高1.53米左右。

奥尔洛夫快步马

是前苏联的温血马,它是一 种体形高而轻的马匹,它的肌肉 非常有力,整体比例关系很协 调。体高1.6米左右。

布琼尼马

是前苏联培育出的温血马, 常作为军马。它具有较强的持久 力和耐力,身体高大强健。但四 肢和关节较差,体高1.6米左右。

汗血宝马

最珍贵的马种。